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Danas se vraćamo u 14. stoljeće – točnije u dan 10. siječnja 1387. godine. Preko 
Čazmanskog kaptola svojim protivnicima u Čazmi obraća se Sigismund 
Luksemburški. On nakratko boravi u Koprivnici i silno je ljutit na hrvatsko plemstvo i 
njegove pristaše koje vode Ivan i Pavao Horvat i prior ivanovačkog samostana u 
Vrani - Ivan od Paližne. Naime, pobunjenici i njihovi pristaše zarobljenu drže 
Žigmundovu suprugu – kraljicu Mariju i njenu majku Elizabetu. Marija je kći 
ugarskoga kralja Ludovika I. Anžuvinca. Sigismund se mora kruniti da bi postao 
hrvatsko-ugarskim kraljem što mu je donijela  ženidba  s kraljicom Marijom 1385. 
godine. 1387. Žigmundu je 21 godina i stvorio si je već oveći krug neprijatelja. Iako je 
oštro prijetio, ne ostvaruje svoje namjere. Pobunjenici mu odgovaraju da su Mariju i 
Elizabetu iz kastela Gumnik (nalazi se u Bosiljevu, oko 3 kilometra od Čazme) već 
odavna utamničili u Dalmaciji. Sigismund krajem siječnja prepušta svoju vojsku tek 
izabranom banu Ladislavu Lučencu i vraća se u Ugarsku da bi požurio svoju 
krunidbu. U kolovozu , točnije – od 8. – 12. kolovoza - iste godine Žigmund osobno 
vodi svoju vojsku u zaposjedanju protivničkog Gumnika. 10. kolovoza nagrañuje 
nekog Petra Kiszkeza za iskazano junaštvo u opsadi ovoga kastela, osvojenog 
vjerojatno toga dana. Nakon posjedanja Gumnika, Sigismund boravi u Čazmi neko  
vrijeme. Tu mletačkom poslanstvu potvrñuje turinski mir.  
Osloboñena kraljica Marija u jesen 1387. godine oduzima zagrebačkom biskupu 
Pavlu Horvatu sva imanja jer se podigao protiv nje i njene majke te ih privremeno 
zatočio u više hrvatskih kastela. Oduzeta imanja kraljica Marija poklanja banu Nikoli 
Gorjanskom, sinu pokojnoga palatina (kraljevskog službenika) Nikole kojega su 
pobunjenici usmrtili.         
 
Sigismund Luksemburški u povijesti je zapamćen jer je u velikoj vojni protiv Turaka 
bio poražen 1396. godine kod Nikopola. Taj poraz kršćanske vojske  udario je 
temelje turske prevlasti na Balkanskom poluotoku u idućim stoljećima. Inicijator je 
sazivanja koncila u Kostanzi, ali nije spriječio spaljivanje Jana Husa iako mu je odao 
počast prilikom dolaska na koncil. Time je uzrokovao husitske ratove koje je vodio od 
1419. do 1436. 
 
… 
 
10. SIJEČNJA 1800. rodio se u Svetoj Mariji u Meñimurju svećenik Vinko Jambrešić, 
župnik župe Sv. Nikole u Gornjem Mikloušu. Prisegnuo je u Zagrebu za tu župu 21. 
prosinca 1841. godine. Potpisuje se za tu župu u maticama od siječnja 1842. do 
prosinca 1853. godine. Nabavio je orgulje za crkvu sv. Nikole u Mikloušu od Ignacija 
Petera iz Varaždina za 120 forinti, a 1. prosinca 1847. godine njegovom zauzetošću 
u Mikloušu je otvorena pučka škola. Umro je u Mikloušu 8. prosinca 1853. i pokopan 
na župnom groblju. 


